

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. 4. 135 (1031).

ЧЕТВЕР, 10. ЛИСТОПАДА 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 10th, 1927. No. 135 (1031). VOL. IX.

МОСКВА ВЕЛИЧАВО ВІДСВЯТКУВАЛА 10. РІЧНИЦЮ РЕВОЛЮЦІЇ.

МОСКВА, 8. листопада. — Москва величаво відсвяткувала вчора десяту річницю більшовицької революції. Від революції 1917 року радянська столиця не бачила ще такого великого свята. Мільйон чоловіків, жінок і дітей від раннього ранку парадували вулицями міста, украсивши червоними прапорами. Маса працюючих прибули походами з передмість і дооклицями сіл. Центром свята була Червона Площа, де серед гуку гармат і звуків революційних гімнів, відгуків численними оркестрами, робітничі й селянські переходи попри мавзолей Леніна. З мавзолею виходили короткі промови де переходи радянські провідники, які майже всі відіграли визначну

ролю в більшовицькій революції 1917 року. Червона армія також взяла визначну участь у святі. Попри мавзолей Леніна перейшло 30,000 червоноармійців під команду народного комісара військових справ Ворошилова. Військові аташі всіх акредитованих країн були присутні й дивилися на військовий парад. В походи були убрані вози, на яких професійні актори й аматори представляли сцени імперіалістичних та царських негідностей. Сер Осген Чемберлейн, Рамсей МекДоналд, Муссоліні і Брінні були представлені в різних масках. Найвизначнішою з них був ведический вуж з двома головами, що представляли Чемберлейна й Муссоліні.

НАПАД БІЛОГВАРДІЙЦІВ НА КОНСУЛ ЛЯТ С.Р.С.Р. У ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 7. листопада. — В день десятої річниці пролетарської революції, яку сьогодні святкується, около 200 російських білогвардійців почали атакувати радянський консулят у міжнародній ділянці. Вони зібралися перед будинком консуляту й почали кидати цеглами й бідні вікна та хотіли дістатися до середини. В наслідок того з середини консуляту відкотили вогонь на напасників і двоє з них убито а дятьох ранено. Прибувши поліція утворила кордон перед консулятом і недопустила більше білогвардійців.

ШАНГАЙ, 8. листопада. — Російські білогвардійці пробували влаштувати сьогодні демонстрацію перед радянським консулятом, де підчас вчерашньої демонстрації одну особу убито й 10 або більше ранено, однак поліція розігнала їх, а також арештувала їхніх провідників. Сотки російських білих емігрантів і глядачів багатьох народностей зібралися перед консулятом сьогодні вечером і поліція вмішалася, коли почав формуватися похід. Поліція каже, що не сподіється більше заколоту.

РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЬ ОСУДЖУЄ ПОВЕДЕННЯ ПОЛІЦІЇ.

ШАНГАЙ, 8. листопада. — В наслідок вчорашнього нападу російських білогвардійців на радянський консулят у Шангаю, підчас котрого одна особа була вбита й 11 ранених, радянський консуль звернувся сьогодні до Кво Тай-Чи, наникського націоналістичного міністра закордонних справ, щоб він допоміг йому добитися більшої охорони від влади міжнародного поселення. Б. Козловський, консуль, заявив, що сподіється дальшого заколоту й ввірті, що консулярний штаб є об'єктом білогвардійського нападу, особливо після вчорашнього випадку. Він далі сказав, що білогвардійці можуть кинути бомбу. Кво Тай-Чи заявив, що пляне вислати офіційний звіт про положення до американського генерального консуляту Едвина С. Конинггема, найстаршого консуля в міжнародному поселенні. Він має намір вказати, що урядники поселення є зобов'язані дати охорону кожному консулятові, акредитованому до Китаю. Радянський консуль гостро напитував сьогодні поліцію поселення, закидаючи її, що вона не старалася запобігти нападів й потім нічого не робила, аж поки не було видно, що прийде до поголовної різни. Консулят був закритий сьогодні й його ставелі віконні заклали були слухнені в долину. Китайська й британська поліція патрулювала вулиці. Вона не розглядала гуртів російських білогвардійців, що волочилися в сусідстві консуляту з царськими відзнаками.

ЗИСКИ АМЕРИКАНСЬКИХ ТРОСТІВ.

За перших 9 місяців 1927 року американська автомобільна корпорація Дженерал Моторс мала чистого зиску \$193,758,302. Це є найбільший зиск в історії корпорації. Сталевий трост Юнайтед Стейтс Стіл Корпорейшен мав за той час чистого зиску \$132,999,016, або \$11,252,995 менше, ніж за 9 місяців минулого року. Обі ці корпорації є контро-

льовані Дж. П. Морганом. Інші корпорації також мали мільйони доларів чистого зиску. А в той сам час безробіття в Злучених Державах зростає. Після даних американського уряду, безробіття зросло протягом року на 3 проц. і постійно зростає.

Товариші! Відповідайте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!

Братіянну готується завести диктатуру в Румунії

На всі румунські газети знову наложено цензуру; ім не вільно згадувати імена князя Кароля. — В Темішварі арештовано морського поручника Теодору за перевіз листів від Кароля. — Бувшому державному підсекретареві Мануйлеску грозить двацять років в'язниці.

БУКАРЕШТ, Румунія, 8. листопада. — Незалежна газета "Адеверу" каже сьогодні, що прем'єр Братіанну готується завести самовладну диктатуру по цілій Румунії на вірещ диктатуру Генерала Прімо де Рівєри в Іспанії. БУКАРЕШТ, Румунія, 8. листопада. — Почавши від сьогодні аж до часу, поки не промине рух за поворотом бувшого престолонаслідника Кароля на трон, на всі румунські газети буде знову наложена цензура. Королівська комісія повідомила сьогодні редакторів румунських газет, що ім не вільно згадувати імена князя Кароля й директори цих газет зберуться сьогодні вечером для вирішення, яку ім підприняти акцію, якщо вони будуть підпринимати її взагалі. Урядове повідомлення не каже, чи новий розпорядок відноситься також до закордонних депеш.

Уряд одержав тайні інформації про рух за поворотом Кароля на трон і вислав полковника Карапанце, головного комісара

для другого корпусу армії, до міста Яси, столиці Молдавії. В урядових кругах сказано, що викрито дальше розгалуження афери, в яку замішаний бувший підсекретар фінансів Мануйлеску, що був арештований за перевіз листів Кароля до Румунії. БУКАРЕШТ, Румунія, 7. листопада. — Сьогодні арештовано в Темішварі морського поручника М. Теодору, який повертав з Парижа й віз зі собою листи. Його привезуть до Букарешту. М. Теодору обвинувачується, що він є курієром бувшого престолонаслідника Кароля й перевозив листи від нього.

ЛОНДОН, 8. листопада. — Депеша з Відня повідомляє на підставі відомостей з Букарешту, що бувшого державного підсекретаря Мануйлеску обвинувачується в спробі повалити короля, за що чекає його 20 років в'язниці. Депеша каже також, що арештовано жінку Мануйлеску, яку обвинувачується, що вона є співницею свого чоловіка.

ТЕЛЕГРАФІСТИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

ТОРОНТО, 7. листопада. — На підставі угоди, заключеної в суботу між Кенідед Нейшнел Телеграфс а Комершіал Телеграфс Юніон оф Америка, телеграфістам цієї компанії признано підвишку платні від \$5.00 до \$37.00 місячно, публічній свята з платнею та інші концесії. Переговори між компанією а робітниками велися від пару місяців.

ФАРМЕР КАНДИДУЄ НА АЛДЕРМЕНА.

С. Дж. Фармер, члосол провінціального парламенту й бувший робітничий мейор Вінніпегу, зівстав номінований кандидатом на алдермена в першій варді з рамєні Незалежної Партії Праці.

Кандидатами на мейора, крім Квіна з Незалежної Партії Праці, є Ден МекЛін, консерватист, та алдермен А. Г. Полфорд, ліберал. Ходить також поголоски, що буде кандидатом теперішній мейор Веб, але він формально не зголосив ще своєї кандидатури, а давніше заявив був навіть, що не буде більше кандидувати.

ВЕЛИКІ ПОВНІ В ПОЛУДНЕВІЙ ВАЛІ.

КАРДІФ, Валія, 3. листопада. — Грізні повні, що наступили після уливних дощів у полудневій Валі, затопили сотки вуглевий майнів і перетяли залізничі, телеграфічні й телефонічні лінії. Побоюються, що 24 особи втрадили життя на двох ірландських малих кораблях, про котрі не було чуток від бурі в п'ятницю.

НЕЩАСЛИВИ ВПАДКИ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ.

ОТТАВА, 8. листопада. — Рада залізничних комішнерів оголосила, що в нещасливих випадках на залізничних перехрестях у місяці жовтні 12 осіб було убитих і 57 ранених. Усіх нещасливих випадків за рік до 1. листопада було 260, в яких 30 осіб було убитих і 275 ранених.

КОМІСІЯ СТАЛА ПРОТИ ЗА- КОНОПРОЄКТУ.

ПАРИЖ, 8. листопада. — Парламентарна комісія заявила сьогодні проти законопроєкту про змобілізування кожного французького підданого, без огляду на вік або пол, на випадок війни. Законопроєкт є цілком нездійснимий, каже комітет. Він є також небезпечний з міжнародної точки погляду.

РОЗСТРІЛ У БОЛІВІ.

ЛЯ ПАЗ, Болівія, 2. листопада. — Тут розстріляно вєра Альфредо Хаурегуя за убивство бувшого президента Хозе Мануеля Пандо, що було пострілене 10 років тому назад. Строчений мав 28 років і заявляв до останньої хвилі, що є неввинний. Він був одним з чотирох, що були засуджені за убивство. Але що на підставі болівійських законів лише одна особа може бути строчена за убивство, то в цьому випадку треба було тягнути льос, який упав на Хаурегуя.

ВБИТО МАКЕДОНСЬКОГО ПРОВІДНИКА.

БЛГОРОД, Югославія, 1. листопада. — Звідолення з Іштину, де пару тижнів тому убито югославського генерала Михайла Ковачевича, кажутть сьогодні, що вчора вбито македонського провідника "князя" Михайлова та його синів. Хто доконав убивств, невідомо, але вважають, що були це македонські федералісти.

В КАТАСТРОФІ ЗГИНУЛО 135 ТАЙСЬКИХ РОБІТНИЦЬ.

ШАНГАЙ, Китай, 6. листопада. — Тут сталася вчора катастрофа, в якій втратило життя 135 або більше робітниць, а найменше 200 було тяжко ранених.

Около 500 текстільних робітниць відбували свій мітинг на третьому поверсі будинку в китайській частині міста. Мітинг був скликаний для заснування нової робітничої юні. Після обговорення ріжних справ нової організації робітничі виборали урядників юні й були готові прийняти їх оплесками, котлі нагло під їх ногами почала западатися підлога.

Під тягарем 500 людських істот підлога на третьому поверсі завалилася і гримнула на підлогу на другому поверсі. Під збільшенням тягарем а ударом ця підлога також завалилася, при чому й стіни почали валитися до середини. В результаті сотки робітниць опинилися під румованими будинку й частина з них згинула на місці. Між убитими є місцеві робітничі провідник Єн Сін, який брав участь у мітингу. Думаютть, що він є одиноким убитим мушчиною, а решта не жінки.

СТРАЙК ЧАСТИНИ КАРПЕНТЕРІВ У ТОРОНТО ЗАКІНЧИВСЯ.

ТОРОНТО, 7. листопада. — Провозиція міністра праці Гілана в справі подогодження страйку була предложена страйкуючим карпентерам на мітингу в Лейбор Темпл'а в суботу і прийнята ними. Робітники рішили повернути до праці у вівторок.

Страйк був викликаний юнією Юнайтед Бродергуд оф Карпентерс енд Джойнерс, що належить до Американської Федерації Праці, на знак протесту проти того, що будівельні контрактори визнають також другу карпентерську юнію, Амалгайтед Соцаєт оф Карпентерс, та підписують з нею контракти. Ця друга юнія є

незалежною організацією й не підлягає розпорядкам Американської Федерації Праці.

Підчас страйку членів Юнайтед Бродергуд, членів Амалгайтед Соцаєт працювали, бо страйк був якраз проти них звернений. На підставі заключеної угоди за посередництвом міністра праці Гілана, будівельні контрактори згодилися визнавати контракти з незалежною карпентерською юнією лише до кінця цього року, а після того вони будуть підписувати контракти тільки з Юнайтед Бродергуд, що стоїть під контролею Американської Федерації Праці.

ПРОВІДНИК ПОВСТАННЯ В МЕКСИКУ А. ГОМЕЗ СТРАЧЕНИЙ.

МІСТО МЕКСИКО, 7. листопада. — Міністерство військових справ сповістало, що уряд Калеса знову стратив п'ятьох контрреволюційних офіцерів, між ними генерала Арнуфулу Гомеза, одного з провідників повстання, що розпочалося 2 жовтня, та його сестриця полк. Франсіска Гомеза Візарру. Всі вони були зловлені федеральним військом і засуджені військовим судом на кару смерті.

Операції проти контрреволюційних генералів були під командою генерала Х. Г. Ескобара, якому президент Калес приказав здавити повстання і який виконав приказ що до його.

Повстання було підняте контрреволюціонерами проти закона, що дозволяє генералові Обрегону кандидувати на президента другий раз. Побіда над контрреволюційними генералами оставляє Калеса найвизначнішим і найславінішим чоловіком у Мексику.

В ЦІЛОМУ МЕКСИКУ ПА- НУЄ СПОКІЙ.

МІСТО МЕКСИКО, 5. листопада. — Міністерство внутрішніх справ сповістало, що в цілому Мексику панує повний спокій і порядок. Бандитські й повстанчі вибухи, що мали місце протягом перших двох днів жовтня, є цілком здавлені.

ТОРТУРИ В ГАЛИЦЬКИХ ТЮРМАХ.

Недавно подали ми вістку про масові арештування молоді на Покутті. Тепер прийшли страшні вісти від письменника Василя Стефаніка, якому поліція забрала двох синів, учнів гімназії. Арештованих спершу тримали до Коломиї, а потім перевезли до Коломиї. Там, в часі переслухання, поліційні агенти знущалися над арештованими в неможливий спосіб. Стефанік удався до начальної влади, щоби інтервенювати в справі побитих арештованих, але нічого не міг вдіяти. Арештованих відставлено до в'язниці в Станіславові.

Тепер знову довідуємося, що львівська поліція перевезла

дальші труси й арешти між українською молоддю. Арештовано: Семена Букала, Романа Шухевича і двох братів Яцурів. Дальше переведено ревізію у маляра Михайла Ващика, а по ревізії його арештовано.

В'ЯЗНИЦЯ ЗА ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТИ ДРАГОМАНОВА.

Повітовий суд в Рудках засудив Миколу Рогущкого на 10 днів арешту без заміни на гривню за це, що на святочній академії для вшанування пам'яті Михайла Драгоманова мав у своїй промові сказати: "Братя селяни, організуйтеся в силу, щоб чим скорше злучити Львів з Києвом".